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МИСТЕЦЬКІ КОНКУРСИ В РДГУ ЯК ЗАСІБ ТВОРЧОГО РОСТУ СТУДЕНТСТВА 

 
Проблеми підготовки творчої молоді завжди були актуальними у державі, тому 

важливим чинником формування митця як високоосвіченої особи і професійного фахівця є 
організація та проведення конкурсів студентської молоді. Мистецьке змагання сприяє 
виявленню молодих обдарувань, їх творчому зростанню, розширенню репертуару та обміну 
науково-методичним досвідом.  

Ця практика достатньо поширеною є і в Рівненському державному гуманітарному 
університеті. З цією метою завідувачі кафедр організовують різноманітні конкурси, в яких 
беруть участь, крім представників студентської молоді інституту, професійні та самодіяльні 
митці областей України і зарубіжжя.  

З метою виявлення талановитих виконавців української народної музики, що 
успадкували регіональну традицію сольного або гуртового музикування, пошуку і 
популяризації української народної творчості, налагодженню й зміцненню творчих зв’язків 
між учнівською та студентською молоддю України, кафедрою музичного фольклору 
інституту мистецтв започаткований фестиваль-конкурс «З народного джерела». 
Співорганізаторами мистецького заходу є Управління культури, Управління освіти і науки 
Рівненського облдержадміністрації та Управління культури Рівненського міськвиконкому.  

Із року в рік помітно зростають професійний рівень конкурсу та його масштаби, що 
принесло йому визнання серед фахівців у галузі української народної музичної культури, а 
починаючи від 5-го, фестиваль-конкурс проводиться як Всеукраїнський і щорічно збирає в 
Рівному талановиту українську молодь, закохану в традиційну народну музику. До роботи в 
журі залучаються науковці та виконавці з Києва, Харкова, Львова, Рівного, Івано-
Франківська, а також професор Білоруського державного університету культури, керівник 
фольклорного ансамблю «Грамніци» В.Зяневіч. Незмінним головою журі є доц. 
Національної музичної академії ім. П.Чайковського, керівник фольклорного гурту «Древо» 
Євген Єфремов [4; 16]. Постійними членами журі упродовж останніх років є провідні 
мистецтвознавці та митці України. 

Під час професійного діалогу з педагогами-практиками ключовою була думка про те, 
що не зважаючи на поширення етномузики в Україні, переважно у видозмінених, 
неавтентичних формах, фестиваль послужить для конкурсантів творчим поштовхом до 
успадкування народно-музичної культури через заглиблення у внутрішній світ первинного 
виконавця. За результатами конкурсів чимало абітурієнтів стали студентами кафедри. 

Сьогодні важливо осмислити здобутки Всеукраїнського фестивалю-конкурсу в 
площині соціального та етнокультурного значення. Такий аналіз є важливим з огляду на 
потребу наукового осмислення культурологічних процесів у житті. Цілеспрямована майже 
десятирічна пропаганда фольклору в автентичних зразках серед молоді дала змогу 
конкурсантам і їх наставникам скласти уявлення про різноманітні локальні стилі гуртового 
співу, незвичайний орнаментальний сольний спів Рівненського Полісся та особливості 
інструментального музикування різних регіонів [4; 20]. 

У період глобалізації та нівелювання духовних цінностей фестиваль-конкурс «З 
народного джерела» виконує завдання збереження і популяризації самобутньої автентичної 
музики та виховання підростаючого покоління на національних цінностях. Систематичні 
зустрічі й спілкування молоді із відомими митцями, досвідченими педагогами та 
традиційними народними виконавцями живлять невичерпне джерело талантів, дають нове 
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дихання традиційній народній культурі, сприяють формуванню національного етностилю на 
професійному та аматорському рівнях. 

Фольклорний фестиваль примножує традиції українського народу, не дає зміліти 
джерелу народної творчості, до якого сьогодні приходить духовно багата молодь, яка з 
прийдешньою дниною несе у світ фольклорного мистецтва ту велику душу, що успадкувала 
від народних виконавців. 

У рамках «Днів науки і мистецтва» в Рівному з 8 по 18 травня 2003 року проходив І 
міжрегіональний фестиваль хорового мистецтва «Великодні піснеспіви». Цікавий він був не 
лише широким представництвом митців колективного співу України, а й тим фактом, що 
завершувався авторським вечором лауреата Державної премії ім. Т.Шевченка, кавалера 
орденів Св. Володимира та Княгині Ольги, Народної артистки України Л.Дичко.  

Організатором цього фестивалю-конкурсу виступив Інститут мистецтв РДГУ. Мета 
фестивалю – відродження і пропаганда кращих зразків вітчизняного хорового мистецтва, 
визнання та популяризація мистецьких колективів, виховання естетичних смаків молоді на 
творах вітчизняної, зарубіжної музики і самобутніх зразків народної творчості. А ще він 
покликаний сприяти утвердженню як церковних, так і світських творів Великодніх 
піснеспівів.  

Серед учасників заходу – зразковий дитячий камерний хор «Аве Марія» ДМШ №2 з 
Рівного (худ. кер. – Заслужений працівник культури України М.Гончарова); хорова капела 
кафедри хорового диригування РДГУ під орудою Н.Іваник, академічний хор «Покрова» (худ. 
кер. – Г.Івченко; камерний хор «Оранта» з Луцька на чолі з В.Мосіюком, камерний хор 
Кременецького гуманітарно-педагогічного інституту ім. Т.Шевченка (худ. кер. – 
А.Галішевський) та ін. учасники дійства з Рівного, Стрия, Городка і навіть Криму. 
Апофеозом фестивалю став авторський вечір Народної артистки України Л.Дичко, у якому 
взяли участь найкращі хорові колективи та виконавці, зокрема й заслужена артистка України 
І.Калиновська (орган) м. Київ. 

У 2005 р. прозвучали перші акорди міжнародного конкурсу молодих виконавців «Шоу 
«Західний регіон» – 2005». Фундатором заходу стала організована 1998 р. кафедра естрадної 
музики. Організатором кафедри є Заслужений діяч мистецтв України, композитор 
О.Калустьян.  

Як стверджує голова журі, Народний артист України В.Чепелюк – «позитивним 
фактором в організації і проведенні конкурсу є те, що жанр естрадної музики охоплює 
найрізноманітніші інструменти як у сольному виконанні, так і в ансамблевому звучанні». 

У вокальному виконавстві відкриваються широкі можливості для зміцнення творчого 
потенціалу виконавців різних стильових напрямів і самовираження особистого професійного 
ставлення до музичного матеріалу. Фестиваль-конкурс створює умови для виявлення 
талановитих виконавців у галузі вокального та інструментального музичного мистецтва, 
зміцнення творчих зв’язків між учнівською та студентською молоддю, стимулювання 
творчого зросту митців у системі формування сучасної української музичної культури. 
Конкурс «Шоу – «Західний регіон» дає шанс талановитим виконавцям, що мають відповідну 
середню освіту, вибороти Гран-прі і бути зарахованими на І курс державної форми навчання 
кафедри естрадної музики ІМ РДГУ за співбесідою. 

У 2005 р. з ініціативи кафедри духових та ударних інструментів (завідувач – доц. 
Цюлюпа С.Д.) проводиться традиційний Всеукраїнський конкурс молодих виконавців 
(ансамблів) на духових інструментах ім. В.Старченка – відомого музиканта нашого краю, 
диригента, педагога, науковця, засновника кафедри духових та ударних інструментів. Мета 
конкурсу – виявити і підтримати обдаровану молодь, популяризувати кращі зразки 
української та зарубіжної класики, твори сучасних композиторів для обміну науково-
методичного досвіду навчання майстерності на духових та ударних інструментах, розвитку 
української інструментальної школи. 
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Одним із стимулів проведення змагання стало вшанування пам’яті засновника кафедри 
В.Старченка (1942-1989 рр.). «Висока професійність, ерудиція, педагогічний такт музиканта 
є прикладом для наслідування. У творчій біографії митця міститься багато починань, які він 
презентував для людей. Марш-паради й концерти-лекції, проведені В.Старченком разом із 
студентським духовим оркестром за роки його педагогічної роботи, виходили за рамки суто 
навчального процесу. Вони були спрямовані на широкий загал аудиторії, якій музикант 
прагнув «приносити радість» [2; 117]. 

Головою журі цього конкурсу був президент української Гільдії трубачів-
професіоналів, проф. НМА України ім. П.Чайковського В.Посвалюк. Журі другого конкурсу 
очолив доктор мистецтвознавства, проф. Прикарпатського національного університету ім. 
В.Стефаника П.Круль. 

Цінним доповненням до конкурсної боротьби є проведення творчих зустрічей і 
майстер-класів провідних фахівців. Молодшому поколінню виконавців на духових 
інструментів секретами свого ремесла поділилися професори навчальних закладів Києва, 
Одеси, Львова, Санкт-Петербурга, солісти найвідоміших колективів України. Такі творчі 
лабораторії приносять значну користь юним музикантам в їх професійному зрості.  

Складовою конкурсу є проведення всеукраїнських науково-практичних конференцій. 
Це добра нагода для обміну думками та досвідом практичної роботи між музикантами і 
науковцями різних регіонів України й різних ланок музичної освіти [2;120].  

Зростання чисельності виконавських конкурсів різних рівнів у регіонах України 
свідчить про розвиток і зміцнення мережі закладів музичної фахової освіти, відбиває потреби 
і можливості демонстрації досягнень, обміну педагогічним і методичним досвідом. Кожен із 
конкурсів має завданням розкриття нових імен, формування виконавського досвіду, 
створення перспектив для найобдарованіших молодих музикантів.  

Конкурсні виступи учасників, концерти знаних майстрів і майстеркласи у перебігу 
виконавських змагань, розкривають нові грані та аспекти виконавської інтерпретації, 
звуковидобування, технічних завдань і можливостей, а формування програм служить 
потужним стимулом для творчості українських композиторів у справі створення 
високохудожнього навчального і концертного репертуару. 
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Резюме 
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Summary 

Artistic competitions which are conducted in a humanitarian university are analyzed. 
Key words: competition, preparation of specialists, contemporaneity. 
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